
Новое регулирование для сделок цессии
(1/47/19)
Мы уже информировали абонентов MindLink.lv о планируемых изменениях закона о ПНП. На этот
раз – об изменениях относительно сделок цессии.

 

Действующее регулирование
 
Согласно  действующему  закону  о  ПНП  доход,  неполученный  от  переданных  по  цессии  прав,
образует облагаемую ПНП базу, за исключением случаев, когда соблюдены два первые и одно из
остальных условий:

цессионарий – плательщик ПНП или приравненного к нему налога; и 1.
цессионарий является резидентом страны ЕС, ЕЭЗ или такой страны, с которой у Латвии есть2.
действующая налоговая конвенция; и
сделка цессии не является сделкой между связанными лицами; или 3.
цена  сделки  соответствует  рыночной  цене  (стоимости),  метод  расчёта  которой4.
устанавливает Кабинет министров.

На практике это означает, что потери, которые возникают у предприятия от продажи долга, не
облагают ПНП, если сделку цессии осуществляют два несвязанные налогоплательщика Латвии или
также налогоплательщик Латвии и иностранный налогоплательщик – резидент стран, упомянутый
в  пункте  2).  Если  сделку  цессии  осуществляют  связанные  стороны,  цена  сделки  должна
соответствовать рыночной стоимости. Никаких других дополнительных требований закон о ПНП не
устанавливает.
 
Предложенная поправка
 
В статью 8 закона о ПНП планируется включить норму, которая ограничит сделки цессии с лицами,
у которых взыскание задолженности не является основным видом деятельности. Чтобы к сделкам
цессии  не  применять  в  дальнейшем ПНП,  цессионарий  должен  быть  плательщиком  ПНП или
приравненного к нему налога с взысканием задолженности как основным видом деятельности
согласно Закону о внесудебном взыскании задолженностей. 
 
Упомянутый закон определяет поставщика услуги взыскания задолженности как лицо, которое в
рамках своей коммерческой или профессиональной деятельности взыскивает задолженность от
имени  или  по  заданию  кредитора  и  которое  зарегистрировалось  как  коммерсант  или
производитель профессиональной деятельности и получило специальное разрешение (лицензию)
на взыскание задолженностей. За выдачу лицензий отвечает Центр защиты прав потребителей.
Прочие условия закона о ПНП не меняются.
 
Эта поправка существенно повышает стоимость передачи требований нелицензированным лицам,
за  исключением  случаев,  когда  сделки  совершаются  по  номинальной  стоимости  дебиторской
задолженности и не образуются убытки и соответственно налогооблагаемая база. Эта поправка
будет  применима  к  сделкам  цессии,  производимым  с  1  января  2020  года.  Таким  образом  у
плательщиков ПНП есть ещё полтора месяца, чтобы передать требования имеющимся партнёрам
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по  сделкам  цессии,  которые  не  соответствуют  определению  поставщиков  услуги  взыскания
задолженности, и для смены партнёров в таких сделках, если передача требований происходит
регулярно.
 


